

JUDEȚUL BACĂU
CONSILIUL LOCAL AL ORAȘULUI COMĂNEȘTI

Proces-verbal

încheiat astăzi 11.10.2023 la ședința extraordinară convocată de îndată
a Consiliului Local al orașului Comănești

Convocarea consilierilor s-a făcut prin Dispoziția nr. 1129/10.10.2023, făcându-li-se cunoscută ordinea de zi prin adresa nr. 43181/10.10.2023.

Se face prezența. Sunt prezenți în sală 12 consilieri , iar 7 consilieri prezenți prin intermediul online - Tiboi Claudiu, Sarca Valentin Cristian, Balas Monica, Negrea Anca, Lazăr Costică, Constantin Ștefan, Berea Marinel și Ardeleanu Tomița. Fiind întrunită majoritatea, lucrările ședinței pot începe.

Se invită dl Primar – ec Viorel Miron – să ia cuvântul.

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea proiectului << Eficientizarea energetică a clădirilor publice – Spitalul Orașenesc ”Ioan Lascăr” – Județul Bacău, Orașul Comănești, str. Vasile Alecsandri, nr 1>> și a cheltuielilor aferente, actualizate.

Este vorba de ultimele rectificări pentru încheierea acestui proiect. Valoare totală proiect- 39.946.451,74, din care eligibil 17.823.023 lei și buget local 22 123 427 lei. Au fost finanțate doar lucrările de eficientizare energetică (izolație termică, uși, geamuri, sisteme de încălzire, izolație acoperis și subsol, sisteme de încălzire a apei, panouri fotovoltaice...). toate acestea au fost finanțate prin fonduri europene în valoare de 178 miliarde lei vechi, de la bugetul local 221 miliarde lei vechi, din care 120 miliarde lei vechi am făcut credit bancar, știți foarte bine , pentru că l-am aprobat în consiliul local. De ce am făcut lucru acesta? Pentru că nu exista nici un program de finanțare pentru reabilitarea spitalelor publice. O dată ce am schimbat ușile , geamurile, acoperișul, iuluminatul, am fost nevoiți să schimbăm și tavanele, am pus câte 12 prize într-un salon, fluide medicale, oxigen – am făcut totul la cele mai înalte standarde. Toți care intră în spital spun că nu au mai văzut un așa spital modern și dotat. Dacă am schimbat prizele a trebuit să refacem și pereții. Dacă mergeți la spital, o să constatați singuri aceste lucruri. Efortul nostru a fost substanțial. Eu nu am făcut socoteli, dar un consilier local din opoziție spunea că - 60 % din bugetul local pe anul trecut s-a dus spre spital și avea dreptate. Am făcut aceste investiții sperând ca niciodată să nu mai vină cineva și să spună că închide spitalul Comănești. Acum, Spitalul Comănești este dat exemplul la cum arată și se spune că - așa ar trebui să arate toate spitalele din județul Bacău. Mulți se întrebau , de ce nu asfaltăm? Dar... 60 % din bugetul local s-a dus numai la spital. În plus, noi mai avem foarte multe proiecte în derulare, proiecte care necesită cofinanțări. Cum poți să începi lucrări și să le lasi neterminate și te apuci de asfaltat? Toate au un curs pe care trebuie să îl respectăm. Toate acestea au fost aprobate în consiliu local. De aceea, cofinanțarea noastră de 221 miliarde lei vechi este foarte mare și greu de susținut. Mai sunt și alte proiecte de susținut: școli, grădinițe și altele. Din această cofinanțare, avem 120 miliarde împrumut de la Trezoreria Statului, aici este cea mai mică dobândă. Dacă aveți întrebări, va rog să mi le adresați.

Dl consilier local Berea Marinel: cele 22 miliarde le putem recupera prin Ordonanța 15, nu?

Dl Primar: Doamne ajută!Ne-au returnat ceva, Cristina?

Cristina Lupu: Nu, dar așa spuneau la început - când a apărut Ordonanța 15 și Ordonanța 64.

Dl Primar: este posibil să primim, este posibil să nu primim.....trebuiau să facă rectificare de buget in iunie și au amânat pentru octombrie...

Dacă primim o să ne mai rămână bani, mai avem proiecte în derulare. Avem Școala Ciprian Porumbescu - unde avem cofinanțare de 36 miliarde lei vechi. Noi am făcut toate demersurile pentru decontarea acestor bani.

Consilier local Munteanu Ion: această sumă de 22 miliarde este suma finală a proiectului, nu se mai adună și cu sumele aprobate în hotărârile aprobate anterior?

Dl Primar: Nu, sunt toate centralizate și din această sumă totală este posibil să mai recuperăm prin Ordonanța 64.

2. Proiect de hotărâre privind accesarea Programului de Sănătate 2023 – 2029.

Dl Primar: există șansa să accesăm și noi prin acest program -un proiect. Noi, avem pediatrie pe un tronson la etajul 2, secție care nu prea se încadrează acolo. Venim cu propunerea să construim un spital materno-infantil, construim o nouă clădire pentru copiii de la 0 la 18 ani, clădire ce va avea subsol, parter, 4 etaje și heliport.

Această clădire va servi doar copiilor. Ca și spațiu, o să fie construită vizavi de intrarea primiri urgențe. Estimăm că o să coste 17 milioane de euro. Ne dorim să accesăm și acest proiect.

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea cheltuielilor legate de proiectul "Reabilitarea, modernizarea, dezvoltarea și echiparea infrastructurii educaționale la Școala Ciprian Porumbescu Comănești", COD SMIS – 124361

Valoarea totală a acestui proiect este de 17.214.978 lei din care eligibil 13 570 366 lei, buget local 3 644 612 lei. Sperăm să ne deconteze pe Ordonanța 64, dacă ne decontează, nu prea s-au dat banii aceștia, suntem în așteptare. Dacă nu vom primi acești bani, nu putem merge mai departe, avem foarte multe proiecte în derulare. Săptămâna aceasta am semnat contractul pentru proiectul cu Centrul de zi pentru seniori, acest centru va fi construit lângă biserica din curtea spitalului. Acest centru va avea o capacitate de 50 de persoane vârstnice, aceștia beneficiind pe timpul zilei de o masă caldă, de servicii medicale și tot felul de activități. Sunt foarte multe solicitări la asistență socială pentru îngrijirea bătrânilor.

Sperăm cât de curând să punem pavele și pe centrul orașului, suntem în negocieri cu firma producătoare și cu constructorii. Numai zona centrală a rămas fără pavele, în rest am ajuns cu pavele și prin cartiere. Avem cea mai mare suprafață de pavele montate din toate orașele din zona noastră. Avem 64 mii de mp de pavele iar municipiul Moinești are 20 mii mp de pavele. Se vociferează pe rețelele de socializare că suntem în evul mediu, dar tot ei spun că a crescut iarba printre pavele? În evul mediu erau pavele.... Are cineva atâtea spații verzi câte avem noi? Dau un singur exemplu....La Onești tot buxusul s-a uscat, noi avem km de buxus. Este foarte greu de îngrijit buxusul, a apărut o omidă de prin Africa, care face ravagii la buxus, se usucă.

Dnul. Președinte de ședință Darie Irinel: Supune la vot ordinea de zi! Se aprobă în unanimitate.

Dnul. Președinte de ședință Darie Irinel:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea proiectului << Eficientizarea energetică a clădirilor publice – Spitalul Orășenesc "Ioan Lascăr" – Județul Bacău, Orașul Comănești, str. Vasile Alecsandri, nr 1 >> și a cheltuielilor aferente, actualizate.

Dl Primar: când se spune că nu s-a asfaltat str. Corobanu, deși acum s-a asfaltat, să le spuneți că s-au alocat la spital 221 miliardeCu 221 miliarde asfaltatm Lăloaia, Șupan, Vermești....etc...

Suntem în procedura de licitație cu gazele, străzile pe care le-am asfaltat deja o să facă execuția lucrărilor mult mai anevoioasă. Toate strazile care trebuiau asfaltate au fost amânate până la finalizarea proiectului de gaze. Proiectul cu gazele - valoare de 300 și ceva de milioane lei vechi....

Materialele au fost la comisii. Dacă nu mai sunt discuții, supunem la vot. Se votează în unanimitate.

2. Proiect de hotărâre privind accesarea Programului de Sănătate 2023 – 2029.

Dl Primar: Eu nu cred că cineva este împotriva acestui proiect, nu este nimeni împotriva construirii unui nou spital. Este un corp de clădire nou, cu 4 etaje și heliport deasupra.

Materialele au fost la comisii. Dacă nu mai sunt discuții, supunem la vot. Se votează în unanimitate.

3. Proiect de hătărâre privind aprobarea cheltuielilor legate de proiectul "Reabilitarea, modernizarea, dezvoltarea și echiparea infrastructurii educaționale la Școala Ciprian Porumbescu Comănești", COD SMIS – 124361

Materialele au fost la comisii. Dacă nu mai sunt discuții, supunem la vot. Se votează în unanimitate.

Dnul. Președinte de ședință: Dacă nu mai sunt alte probleme, declar închise lucrările ședinței de astăzi.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

Președinte de ședință,
Consilier local
Darie Irinel

Secretar general,
jurist Daniela Chirilă

Întocmit,
insp. Tiurtiucă Elena